NOM : ……………………………….


EVALUATION

       N° Candidat :

Prénom : ………………………

Date : …………………
  Exercice n°1 :   Dans une usine de recensement des personnels de production a donné le tableau suivant :

     1) Compléter le tableau en calculant les effectifs croissants et 

décroissants.

	Age
	Effectif
	ECC
	ECD

	[20 ; 25[

[25 ; 30[

[30 ; 35[

[35 ; 40[

[40 ; 45[

[45 ; 50[

[50 ; 55[

[55 ; 60[
	8
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5

4

0
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………

………

………

………

………

………

………
	………

………

………

………

………

………

………

………

	TOTAL
	
	
	


2) Combien d’employés ont 40 ans et plus ? Combien ont moins de 30 ans ?

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

3) Calculer le pourcentages d’ouvriers ayant 50 ans ou plus.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

4) Tracer le polygone des effectifs cumulés croissants. On prendra :

1 cm pour 5 ans en abscisse et 1 cm pour 5 ouvriers en ordonnée. (Voir annexe 1)

Exercice n°2 :   La consommation d’eau chargée en plomb peut provoquer des troubles du système cérébral, en particulier chez l’enfant. On a étudié la concentration de plomb dans l’eau du robinet de 390 logements de la région parisienne. Les résultats sont donnés dans le tableau ci-après :

1) Compléter le tableau.

	Concentration

de plomb

(microgrammes 

par litre)
	Nombre de

logements

ni
	Fréquences

(à 0,1% près)

fi

	[0 ; 25[
	150
	

	[25 ; 50[
	42
	

	[50 ; 75[
	58
	

	[75 ; 100[
	27
	

	[100 ; 125[
	23
	

	[125 ; 150[
	55
	

	[150 ; 200[
	35
	

	TOTAL
	
	


2) Calculer la moyenne de cette série statistique. Exprimer le résultat arrondi à 0,1 près.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

3) Actuellement, l’eau est considérée comme potable si la concentration de plomb est inférieure à 50 microgrammes par litre.

Quel est le pourcentage de logements dont l’eau est considérée comme potable ? Exprimer le résultat arrondi à l’unité.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

4) En 2003, la norme sera ramenée à un maximum de 25 microgrammes par litre. Calculer le pourcentage de logements qui ne seront pas aux normes. Arrondir le résultat à l’unité. Rédiger une phrase pour répondre à la question.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

5) En complétant le tableau ou en effectuant le calcul à l’aide de votre calculatrice, déterminer l’écart type de cette série statistique. 

	Concentration

de plomb

(microgrammes 

par litre)
	Nombre de

logements

ni
	Centre 

des classes

xi
	Distance à

la moyenne
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	[0 ; 25[
	150
	
	
	

	[25 ; 50[
	42
	
	
	

	[50 ; 75[
	58
	
	
	

	[75 ; 100[
	27
	
	
	

	[100 ; 125[
	23
	
	
	

	[125 ; 150[
	55
	
	
	

	[150 ; 200[
	35
	
	
	

	TOTAL
	
	
	
	


Calcul de la variance V = 
 EQ \s\do2(\f(Somme des ;N))
 =………………………………………………………………

V = …………………………………………….

Calcul de l’écart type σ : σ = 
[image: image4.wmf]V


σ = ……………………………………………………………………………………………………………………………………………
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